Klausur Mathe: LU 9.22 Warenkorb Probelauf 07 Nr.

Name/Klasse: Datum;

Zeit: ‘Unterschrift

Punkte: Note:
Selbsteinschatzung:

Verstandnis vom Thema: 5 4 3 2 1
Allg. Befinden: 54 3 2 1

Personlicher Notenstand:

Lerneinsatz Prufung
AufmerksamkeitinSchule 5 4 3 2 1

der Eltern:

5 4 3 2 1 oder___min

Bem.: Mit TR. Achte auf Ubersichtliche Darstellung. Lésungswege miissen klar ersichtlich sein, ansonsten gibt

es Punktabziige!

1. Aufgabe
Was ist der LIK (Landesindex der Konsumenten-
preise)?
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Nenne Beispiele, bei denen dieser LIK nitzlich sein
kann.
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3. Aufgabe

Warum wird der LIK von Zeit zu Zeit wieder neu auf
100 gesetzt?

Mommen. neue.... busepleen beseicie. ..
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4. Aufgabe
Betrachte die Tabelle.

Krankenversicherungaptimien-fndex

Basis 1898=100 Punkie
Totalingdex . 1048 1103 1180 4274 1340 1367 1417
Crundversicherung KVG 1038 10B8 1208 1330 1421 3454 1518
Zusatzversicherung VWG 1064 1114 1164 184 3178 13 1224
Einfluss der Pramien- auf die Einkommensentwickhing vk, Priimienverbiiipungen)
Einflussin% 643 04 05 08 04 02 03
Lustia KRt

Ist das Einkommen oder die Krankenversicherungs-
préamien starker gewachsen? Erklare und Begriinde.
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5. Aufgabe

Betrachte die Tabelle.

Landesindex der Konsumentengreige
Totalindey, Mongiswarta

Mai 3883=100 Funiie 1123 1123 i1 1118 1118 1134

Deg. 1582100 Punkie 1685 B8 15485 1548 15483 1564
Sapt. 1877=400 Punkls 1939 B3B3 1928 1830 1931 1853
Sept 19867100 Purnikia 3268 3270 3247 3283 3288 3283
Aug. 1938~300 Funkie 7385 FABY 7338 7350 7356 7438
Jund 1914100 Punkis 18433 10134 10084 Q00834 10091 102848
Varinderungsraten in %
_gegentiber:
Varmonat o4 0.0 0.7 8.2 0.3 14
Vorjahresmunat 0.5 0.6 0.1 K] pz2 4.5
Grustie: L#L

Was kann man aus dieser Tabelle ablesen? Be-
schreibe.
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6. Aufgabe

Betrachte diese Aufstellung. EU25 = 100 bedeutet,
dass die Ausgaben der 25 Mitgliedslander der EU
im Schnitt 100 fur den entsprechenden Bereich be-
deuten.

Preisniveauindizes im suropiischen Vergleich 2004 G585
indicas du niveau des prix en comparaison suropéenne, en 2004
EU25 / UE25 = 100 CApo )

Natvungsmitet / Procits aimentaires |
Brot und Mehwaren / Pain et céréales. |
Fleisch / Viande |

Fisch / Paoisson

ifiich, Kise, Eler / Lait, fromage o osufs

Speisefette und (le / Hulles et graisses i

Obist, Gemibise, Kartoffeln

Fruits, iégumes, pormes de forre
Alkoholfrele Getrdnke

Boissons nonalcoolisées

Akoholische Getriinke / Boissons alconlisées ©

Tabakwa*en / Tahac

Beldeidung und Schihe
Habillernent et chaussures

Wohnung, Wasser, Elekirizitt, Gas, usw.
Logement, eay, Sleckivité, gay, ete.

Gesundheiispiege / Santé |

Private Verkehrsmittel

foyens de transport persomnsis
Nachrichtenibermittiung / Communication

Gaststatten und Hotels
Hetels, cafés ot resfagrants 230

& 50 100 150 200

Wie viel % mehr muss ein Schweizer fur den
Bereich Fleisch ausgeben, als ein Einwohner

der EU? Das Flefech sk 41§ % ieuver,
also mehe ale  doppelt so feuer !

Bei welchen Bereichen ist die Schweiz giinsti-
ger?

Bei den Tabakwarer (43) unel clen
@n‘\!am Ver eltrsmiliel ( 98) (st
Seluweit Séimf%m {
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7. Aufgabe
Betrachte das Kreisdiagramm.

Bei einem Durchschnittseinkommen von 6700
Fr. pro Monat:

Wie hoch sind die Ausgaben fiir den Bereich
Nahrung?

EF00 A0 - AMM.O = F3FH.

Wie hoch sind die Ausgaben fiir den Bereich
Nahrung, den du gerade berechnet hast fiir
ein EU-Mitglied, wenn du die Aufstellung der
Aufgabe 6 beriicksichtigst?

=) 13%48Y- 400
x —3 400 = 438 . L T.

Wie viel grésser werden die Ausgaben in Fr.
fur den Bereich Wohnen+Energie, wenn die-
ser Bereich 5% teurer wird? (Tipp: diese 5%
sind nicht 5% vom ganzen Warenkorb!!).
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odes

galg Vow

o8 ¥ 77, & 85,48 P

restca———ry




